

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Francisco González
Apart.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Diario Católico de Noticias

Sábado 6 de Agosto de 1932

Madrid Palabras y obras

De nuevo se nos ha dicho, ahora por la lengua del ministro de Instrucción Pública, que con su participación en el Poder viene el socialismo realizando un sacrificio enorme. Estamos por asentir a esa afirmación, porque es cierto que el socialismo, consintiendo que sus furrieles espumen las ollas sustanciosas del Gobierno republicano se sacrifica; pues aunque los tales furrieles dicen, y dan a entender otra cosa, esto es, que su partido crece de día en día, la verdad es lo contrario, o es verdad en sentido contrario, dado o que crece en desprestigio a los ojos de las gentes sencillas que imaginaron que donde entrara el socialismo entraría el desinterés y la abnegación. Y han visto ahora que tiene los mismos acompañantes que los otros partidos y que como hay árboles que llevan hojas por frutos, así hay también hombres socialistas con palabras buenas y obras malas. Ya sé que el sacrificio no es siempre la abstención y que es perfectamente compatible con la acción. Pero no riman bien en ningún caso el sacrificio y los provechos personales. Nadie dudaría que se sacrificaba el Sr. Ministro del Trabajo si apoyara a un Gobierno republicano con su voto, al propio tiempo que sustitúa la pluma, el lápiz y la poltrona por el palaustre y el andamio del estuquista. Y se miraría al Sr. Cordero con el respeto que merecería ser mirado si estuviera como maestro de pala a la boca del horno de pan cocer, renunciando a ocupar un puesto tranquilo y productivo en el Consejo de la Campa. Y lo que se dice de los señores Largo y Cordero podría afirmarse respecto de otros conspicuos extrabajadores que como decían ellos en lenguaje pintoresco de otros políticos, chupan hoy del bote. Y a esto nadie lo tiene por sacrificio.

El sacrificio fuera lo otro. Más de una vez, en los primeros pasos de su brillantísima actuación parlamentaria y luego en los postres de su honorabilísima vida pública, se invitó, se requirió y aun se requirió a Mella, el portentoso orador y pensador, para que participase personalmente en el Gobierno. Y su respuesta siempre fué la misma: Estoy dispuesto a apoyar un programa máximo o siquiera mínimo en que coincidamos los católicos; estoy dispuesto a gobernar pero... desde fuera, es decir sin nóminas, sin adelantos, sin provechos personales, sin carteras, direcciones, subsecretarías ni Consejo. Levado esto a la práctica sería un sacrificio; pero lo que hacen los socialistas aprovechándose del Poder para granjear beneficios, procurarse ingresos y darse buena vida, no lo es. Podían gobernar desde fuera en bien de su programa; pero prefieren gobernar desde dentro, en los cargos, realizando en lo posible una parte mínima de su programa ideal y una parte considerable, máxima, en su programa personal. Y tiene caracteres de desenfado, por no decir otra cosa más fuerte, que se presenten con semblante de sacrificados y de víctimas, los sacrificados y victimarios.

Notas de la provincia
AMENAZAS
En Puente Genil fué detenido José Morales Torres que amenazó de muerte a don José Vergara García Hidalgo.
RECLAMADOS
Han sido detenidos en Lucena, Antonio Romero Urbano (e) La Jopa y en Castro del Río, Miguel González Grande que estaban reclamados por el Juzgado.
ANONIMO
En Villaviciosa fué detenido Manuel Alcántara Hidalgo que dirigió un anonimo exigiéndole 2.500 pesetas a Carlos Areales de la Torre.
LECHE
En la Confeitería de La Perla y Granja Royal, se vende leche esterilizada.

Una novela de Ricardo León BAJO EL YUGO DE LOS BARBAROS

El admirable prosista y poeta Ricardo León acaba de publicar una novela que lleva como título el segundo de estas líneas. Hemos de leerla, hemos de saborearla y nuestra opinión aparecerá en estas páginas. Seguramente nuestro don Pascual Santacruz emitirá su juicio sobre esa novela a no tardar mucho. Entre tanto queremos que nuestros lectores saborean el soneto, que a guisa de prólogo, ha puesto a la novela su autor. Es propio del purista que ha escrito esta obra, es un soneto digno de quedar grabado en pentélico mármol. Dice así:
Nada valdrá contra la España eterna, que es decir la cristiana y española: Cristo es su rey, su capitán Loyola y es el pulso de Dios quien la gobierna.
Si el Enemigo tu solar inferna, madre de gentes y ultrajada y sola; si en tu trono y tu altar rompe la ola de la barbarie antigua y la moderna. Crucificada pero no rendida, nunca el odio mortal pudo vencerte, redentora de pueblos y de razas. La Cruz es árbol de perpétua vida y es el Amor, más fuerte que la muerte quien vive en ti cuando a la Cruz te abrazas.
RICARDO LEÓN.

Colegio Universidad
— DEL —
Sacro-Monte de Granada
Facultad de Derecho, con asistencia vigilada a las clases de la Universidad de los alumnos de los tres últimos grupos. Bachillerato con enseñanza oficial colegiada.
Academia preparatoria para el examen de ingreso.
INTERNADO MODELO
Apartado 22 Teléfono 1127

Algunas cuestiones con ocasión del matrimonio civil

—¿PUEDE EL JUEZ ASISTIR LICITAMENTE AL MATRIMONIO CIVIL?
1. Puede, con tal que, como hemos dicho de los esposos, tenga intención de celebrar una ceremonia meramente civil: pues de otra suerte la asistencia sería intrínsecamente mala y, por tanto, siempre ilícita.
2. Hay gran controversia sobre la licitud de la asistencia cuando el juez sabe que los nupciales no han de contraer después matrimonio religioso, o cuando existe para éste impedimento canónico o divino.
Algunos niegan la licitud, apoyados principalmente en la respuesta de la S. C. de S. Oficio del 27 de mayo de 1886 aprobada por el Papa y en la respuesta de la S. Penitenciaria del 28 de noviembre de 1883. Los más la afirman, porque ni el Santo Oficio ni la Sagrada Penitenciaria declararon que en tal caso sea «intrínsecamente» mala la asistencia del juez y tampoco por su naturaleza parece manifiesta dicha licitud.
Este último parecer es más verdadero, y en la práctica es seguro. Dado donde por causa proporcionada, que ciertamente ha de ser gravísima puede resultar lícita tal asistencia en algún caso particular. En la práctica, sin embargo, es siempre muy recomendable que el confesor o el párroco acudan al Ordinario y éste a la Sagrada Penitenciaria o al Santo Oficio.
3. Sin duda que sería intrínsecamente malo el que el juez con su asistencia «quisiere» dar al matrimonio civil valor de matrimonio verdadero III —¿COMO HA DE PROCEDER EL PÁRROCO EN CUANTO A LAS NUPCIAS DE LOS HIJOS DE FAMILIA MENORES DE EDAD, Y EN LAS DE LOS MAYORES DE EDAD?
1. Son «hijos de familia» los que están sujetos a la patria potestad, y «menores» los que, según el canon 88 párrafo 1, no han cumplido los vein-

Conferencias Tradicionalistas

Srta. Maria Rosa Urraca Pastor

Esta popular propagandista vendrá a Córdoba durante la campaña que viene realizando por Andalucía y hablará los días:
10. — En CASTRO DEL RIO, a las diez de la noche, en el Teatro Cervantes.
11. — En BELALCAZAR, a las siete de la tarde, en la Plaza de Toros.
12. — En CORDOBA, en el Gran Teatro.
Las entradas podrán recogerse en el Centro Tradicionalista, Gondomar, 9 y 11, en Córdoba; en Castro del Río, en el domicilio del Jefe local, D. Lucas Criado Tejada, y en Belalcázar, en el domicilio del Jefe local, D. Antonio Trucios y Gutiérrez Ravé. Primo de Rivera, 1.

tiun años, advirtiendo que en la legislación civil son menores los que no han cumplido veintitrés años.
2. El canon 1034 establece lo siguiente: «Exhorte el párroco gravemente a los hijos de familia menores de edad para que no contraigan matrimonio sin saberlo sus padres u opniéndose éstos razonablemente; y si aquéllos se obstinan en no cumplir tales requisitos, no asista a su matrimonio sin consultar primero al Ordinario.»
El juicio de si los padres se oponen «razonablemente» o «no» se deja a la prudente estimación del párroco, del confesor, etc., que deben conocer y pesar con maduro consejo todas las circunstancias acerca del estado de las familias, de la índole y afecto de las personas, de los daños que se seguirían de la celebración o de la omisión del matrimonio. (Cappello, obra citada, página 218 y 219.)
3. Como la ley civil no reconoce a los párrocos carácter notarial para extender actas de consentimiento paterno, será bastante que de palabra, por escrito o de cualquier modo auténtico le conste al párroco el cumplimiento de lo preceptuado en el canon 1034 y así lo haga constar en el expediente matrimonial.
4. Los mayores de edad no están obligados, según la ley civil, a obtener ni acreditar el consejo paterno para el matrimonio. La moral católica enseña, según la sentencia más común y más probable, que el hijo que contrae matrimonio «sin saberlo sus padres peca gravemente, a no ser que le excuse una causa justa», y que también peca gravemente si contrae matrimonio con la «expresa voluntad» de sus padres cuando estos se oponen con «justa causa». (Cappello, obra citada, páginas 212 y 213.) Lo dicho en el número 3 respecto al modo de acreditar el consentimiento paterno en el expediente matrimonial, a «fortiori» vale para acreditar el consejo.

drieras de colores, destacase perfectamente pintada en la alta cúpula una magnífica composición que representa el místico pensamiento de «una salve en el cielo», primicias del inspirado joven artista don José Garnelo Alda, en la que se ve claro la creación del genio de su hábil pincel.
En los recuadros que separan las ojivas, se ven destremente ejecutados por la señorita Eloisa Garnelo, hermana del citado pintor, tres medallones con emblemas propios de la Inmaculada.
Los triángulos resultantes por la unión de los arcos, están ocupados con bustos de los cuatro evangelistas y en la parte que corona al presbiterio, se descubre la venerable figura del Padre Eterno, obra del mismo autor.
En las paredes laterales del crucero, a la izquierda, hay dos cuadros; uno que representa la Cena y otro con la Virgen del Carmen, debido al pintor montillano don Francisco Soano Requena, profesor de la Escuela de Bellas Artes, de Sevilla; a la derecha, simétricamente colocados, hay otros dos lienzos; uno con el «Niño de la Cosecha» y otro con un Cristo, trabajos de los señores Garnelo (padre é hijo).
Ascendiendo por una grada de jaspeado mármol rojo, se penetra en el presbiterio que ostenta en el altar un precioso retablo de madera que en azulado nicho se descubre una escultura de la Concepción.
Rodean a este retablo, tres cuadros: el superior con una Dolorosa atribuida a Murillo; uno con la Imagen de San José y otro con la de San Antonio, con marcas del tiempo del renacimiento.
Debajo de estos cuadros y sobre doradas repisas se encuentran las esculturas del Corazón de Jesús y de María.
La mayor parte de las alhajas y objetos de esta Capilla proceden de los oratorios que fueron de los padres y esposo de doña Dolores Moreno la que movida por el deseo de que se perpetúen, construyó esta capilla pública.

VI.ª Peregrinación Nacional al Pilar y Lourdes
con salidas desde Madrid, Zaragoza, Cañfranc y Valladolid.
7—13 SEPTIEMBRE DE 1932
Desde Ptas. 95
8.ª Peregrinación Nacional a Tierra Santa
Visitando Marsella, Génova, Milán, Constantinopla, Atenas, Caifá, Nazaret, Jerusalén, Cairo, Jaffa, Alejandria, Nápcles, Pompeya, Roma, Niza, Lourdes.
18 Septiembre 31 Octubre 1932
Precios desde 2.690 pesetas en 2.ª clase E.
Informes gratuitos:
Junta Española Peregrinaciones. Pí Margall, 12. MADRID.

Montilla
LA CAPILLA DEL ASILO
Se construyó esta capilla a expensas de la piadosa señora doña Dolores Moreno Sánchez, en casa de su propiedad, inaugurándose con gran solemnidad el 27 de Mayo del año 1888.
Las preciosas puertas son de nogal, hábilmente talladas.
La elegante y severa capilla es de estilo greco romano, de regulares dimensiones y forma rectangular.
Las paredes están decoradas de blanco y oro y el pavimento alfombrado por vistosos mosaicos.
Alumbrada por los ténues rayos de luz que pasan a través de cuatro ventanas, cerradas por caprichosas vi-

BAENA

DE VIAJE
Ha marchado hace unos días a Montilla nuestro digno Sr. Arcipreste don Rafael Ortiz Sánchez, en donde pasa una temporada con sus sobrinos, descausando de sus ocupaciones parroquiales.
Que le surtan los efectos apetecidos de todas veras le deseamos.
CRIMINALES INTENTOS
El día 3 del actual a las nueve de la noche próximamente, tanto en la puerta de la sala del Sr. Alcalde en el Ayuntamiento, como en la puerta de entrada, que estaba abierta, de la casa del sacristán de la Iglesia de Nuestra Señora de Guadalupe que está adosada a dicha Iglesia, hubo intento de incendio valiéndose de una poca de gasolina, quedando sofocado enseguida, sin consecuencias de ninguna clase. Se supone obra de unos jóvenes mozalvetes.
La autoridad enterada tomó las medidas oportunas bajo la dirección de nuestro activo señor capitán de la guardia civil.

CU-TOS
En la Iglesia de las Religiosas Dominicas de Madre de Dios se está celebrando solemne novena a su glorioso Padre Santo Domingo, en cuyo día predicó por la tarde un hermoso sermón el ilustrado presbítero don Antonio Melendo Luque, quien fué oído con gran atención por los numerosos fieles que asistieron.—CORRESPONSAL

Cabra

NOTAS BREVES. PASADO Y PRESENTE
La primera fué la del charlista García Sanchiz la segunda de las organizadas por los amigos de don Juan Valera ha sido el cor cierto celebrado en nuestro teatro por el eminente laudista Daniel Germay en la tarde del pasado día 24.
La sala completamente llena de lo más escogido de la buena sociedad, apañado con entusiasmo las difíciles composiciones ejecutadas por este «virtuoso» mago del laúd.
La festividad de Santiago fué celebrada como día de precepto. Las Iglesias se vieron concurridas de fieles, el comercio y demás; establecimientos cerraron sus puertas, presentando el pueblo la animación de los días festivos.
Por la noche se celebró la segunda nocturna de la temporada, saliendo el público satisfecho.
Teniendo lugar la tercera nocturna el próximo día 13, con toros de la acreditada ganadería de Pallarés, para Chiquito de Ronda y Niño de la Puerta, precios populares y grandes regalos.
Esta corrida por la fama del ganado y el nombre de los valientes diestros ha despertado gran entusiasmo.
Pasan temporada en su preciosa quinta «Santa Ana», el exquisito portador don Manuel Fernández Lasso de la Vega, su distinguida señora Conchita Domínguez y bondadosa hermana Carmencita.
Al terminar la estación estival, marcharán a Madrid donde el señor Fernández Lasso, de Magistrado de Granada pasa a ocupar uno de los juzgados de nueva creación en la capital de España.
Le reiteramos nuestra sincera felicitación al autor de «El suicidio de anoche» y aristocrática familia.
El día del patrono de Santo Domingo, fué consagrado con una gran fiesta religiosa donde ofició el virtuoso párroco de la Asunción don Francisco Caballero, asistido de los señores Pedrosa y Luque, diácono y subdiácono respectivamente. Ocupando la divina cátedra el señor Arcipreste don Antonio Povedano, quien de manera elocuente y con la vida y virtudes del fundador de la Orden Dominicana.
Asistió la banda infantil manjoniana.
Durante el ofertorio cantaron una preciosa plegaria un coro de jóvenes alumnas del Catecismo de citada parroquia, dirigidas por el sacerdote y nuevo director de las Escuelas del Ave María don Isidro Toledano, tan excelente músico como buen cantante.
DOMJOTA.

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 7. San Cayetano.
La misa y oficio son de la dominica 12, post Pentecostes, con rito semidoble y color verde.
CULTOS
Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En El Salvador.
En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.
APOSTOLADO DE LA ORACION
Intención general para el mes de Agosto: Las Asociaciones de enfermeros seculares.
Intención misional: La formación cristiana de la juventud femenina en las Misiones.
Rogaremos en especial por las Asociaciones de enfermeros seculares, y por la juventud femenina de las Misiones.
Resolución Apostólica: Favorecer de palabra, obra y aun cooperación a los enfermeros seculares.
En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.
Sermones que han de predicarse durante el mes de Agosto:
Día 15. Fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, el canónigo D. Rafael Martínez Navarro.
Día 26. Fiesta de San Joaquín, el canónigo D. Francisco Bejarano Fernández.
Iglesia de San Pablo.—Mes del Corazón de María Como en años anteriores; todos los días se hará el ejercicio del Mes del Corazón de María, por la mañana en la misa de seis y media.
Los días festivos en la de seis.
San Agustín.—Los cultos del Rosario Perpetuo, se celebrarán el domingo. La misa de comunión será a las ocho. Los ejercicios de la tarde serán a las siete.
San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.
La Misa se dirá a las diez.
Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquí Sagrado. Estos cultos se celebran a intención de doña María Gómez, en sufragio del alma de su esposo don Antonio Morillo. (q. e. p. d.)
Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.
Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso San Rafael, los viernes el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Carcabuey

ENLACE
El día 2, a las 23, en la parroquia de San Francisco, de la villa de Rute, contrajeron matrimonio la bella y gentil señorita María Engracia Prado Pérez y nuestro querido amigo don Aurelio López Gálvez, ambos maestros nacionales en el oficio.
Bendijo la unión el digno párroco de aquella don Francisco Bloque Moreno, y fueron padrinos don Manuel López Gálvez y su virtuosa señora doña Concepción Lara, también los dos profesores de Instrucción primaria, de Zamora y Avila respectivamente, hermanos del novio.
Asistieron al acto numerosos invitados por parte de ambas familias de las villas de Rute y Carcabuey; más de una decena de autos, completamente ocupados, salieron de ésta para Rute, regresando estos y otros tantos de dicho pueblo después de celebrada la sacramental ceremonia con los invitados y familiares, por parte de la novia.
La contrayente, que vestía níveo y vaporoso traje adornado con el simbólico azahar, estaba bellísima, era conducida del brazo del padrino a la parroquia y asimismo la señora madrina por el novio.
Num rosísimo público dando muestras de cariño y simpatía hacia los contrayentes presenciaron el desfile de la tan nutrida como selecta comitiva, donde predominaba como nota sobresaliente y simpática, precioso

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono núm. 1-83-6
Salones de billar en todos los establecimientos.

LIBRERIA CATÓLICA

Sagrado Corazón

Libros religiosos, de ciencias, literatura, artes, político-sociales, y en general cuantos constituyen el ramo de librería que no se opongan a la moral ni al dogma.—Cuentos para niños.

Papelería, objetos religiosos y de escritorio

Gondomar, 10. - Tel. 2366 - CORDOBA

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS

LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
 a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y graduados.
 b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa.
 c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS.—Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial deseen una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil. Para más detalles pídase el prospecto.



Primero resistencia, después sabiduría.

Si quiere legar a sus hijos un porvenir halagüeño, vitalice su sangre y equilibre sus nervios y cerebro con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

eficaz y rápido contra Inapetencia, Debilidad, Raquitismo

Su empleo está indicado lo mismo en verano que en invierno.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.

grupo de bellísimas y aristocráticas jóvenes, que con sus encantos y alegría, constituyan la sal y colorido más vivo del acto que se celebre; no citamos nombres por no incurrir en omisiones.

Una vez en Carcabuy de regreso, y hora de la una de la madrugada, se nos recibió con la misma simpatía y cariño y también por numerosas personas y en armonía con la despedida en Rute, terminando el acto con el servicio de un abundante y bien surtido lunch, en casa del novio, donde se derrochó amabilidad y atenciones para los invitados por las familias de ambos contrayentes.

Nuestra más efusiva y sincera enhorabuena para los novios, cuyo felicidad y luna de miel deseamos sean interminables.—R. MARÍN.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 8 de Agosto hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'90 kil.
Idem sin hueso	5'40 »
Ternera con hueso	4'50 »
Idem sin hueso	6'21 »
Macho	3'00 »

Registro del 6 de Agosto de 1932. Semana del 7 al 13 de Agosto.

RESES MAYORES

Don Pedro Calero 1, a 3'33 p.e. tas; don Rafael García 2, a 3'33; don José López Crespo 3, a 3'33. D. Luis Muñ z 3, a 3'34; don Valerio López 2, a 3'34; don Antonio Torralba 8, a 3'34; don Francisco Pino 1, a 3'34; don Juan J. Castro 1, a 3'35; don Manuel Criado 6, a 3'35; don Francisco Fernández 2, a 3'35; don Francisco Pino resto, a 3'35.

TERNERAS

Don José del Pino 4, a 4; don Juan José Castro 1, a 4; don José del Pino 2, a 4; don Francisco Pino 1, a 4 19; don Rafael García 2, a 4 20.

MENORES

D. Antonio Miranda 2 a 2 35; don Esteban Díaz 14, a 2 35.

Los precios libres para el entrador son: de 3'08 a 3'10 para el ganado vacuno; de 3'60 a 3'80 para terneras; a 2 10, para lanar y cabrio.

Emilio Bobadilla García

Médico

CONDE Y LUQUE, N.º 1

Medicina general

Consulta diaria de 1 a 3.—Gratis los viernes de 12 a 1.—Visitas a domicilio.

Pedro Abad

ESPOSALES

El día 4 de los corrientes se celebraron en el domicilio de los padres de la novia, los esposales de la bellísima señorita Teresa Pérez Sánchez con el distinguido joven don Pedro Sendra Jurado.

La novia es hija del culto abogado de esta don Francisco Pérez Porras y de doña María Josefa Sánchez Velasco y el novio de los ricos propietarios don Pedro Sendra Godoy y de doña Teresa Jurado Venzalá, residentes en esa capital.

Fueron testigos don Enrique Aparicio Barberán (abogado), don Antonio Pérez Cabanás y don Juan Galán Janner (tabadores.)

Después fuimos invitados con esplendidez.

Sea enhorabuena. La boda se efectuará (D. m.) en esta Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción a fines de este mes o primeros de Septiembre.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros estimados amigos don Pedro Sendra Godoy y a su digna esposa doña Teresa Jurado Venzalá, acompañándonos sus queridos hijos don Pedro y la simpática y bellísima señorita Juanita, sean muy bien venidos y que su estancia entre nosotros le sea muy grata.—CORRESPONSAL.

La Perla

Café y Confitería

HELADOS PARA HOY

Mantecado
 Crema tоста
 Crema Turrón
 Leche me ergada
 Blanco y negro
 Granizada de Almendra
 Granizada de Limón
 Granizada de Café

Modificando la historia

Leí hace ya muchos años la frase con la que un personaje de Anatole France bocetaba la silueta de Napoleón: «Es la revolución calzando espuelas»

Me parció, aparte de la ingeniosidad literaria, que la silueta tenía perfecto encaje en el molde histórico.

La verdad es que la historia que de pequeños aprendí nos, tenía muy pocos matices.

Era de grandes panoramas y de mucho tumulto bélico.

Las figuras, generalmente, estaban pintadas de brocha gorda o construidas con piedra dura.

Verdad es también que todo el rumor de la historia era rui lo estruendoso de batallas y para que las figuras concordasen con el fondo habian de ser también ásperas, fuertes e imponentes.

Napoleón no estaba tan distante de nosotros como Aibal o César, pero la historia nos había dado de él una imagen casi bárbara, casi mítica, henchido de ambiciones universales y dotado de una voluntad forjada en hierro.

No era en él presumible un matiz de fina delicadeza.

Parecía que todo iba a ser en su ademan, en su voz, en gesto, en su dura psicología, bronco, imperativo, áspero, brutal.

Hasta la misma palabra de «operario» parece estar reñida con la suavidad, con la ternura, con la galantería amorosa.

Más ¿quién pudo conocer al Emperador con más exacto conocimiento que su esposa? ¿quién pudo, mejor que ella, poseer la imagen precisa del carácter de aquel hombre, cuyo gesto preocupó al mundo?

Y ahora, en recientes cartas que se han publicado de Eugenia de Montijo y en las que se dibuja la fisonomía espiritual del Emperador, se leen frases que alteran el concepto histórico de hombre.

Hablando de él la Emperatriz, dice que su voluntad amorosa era tan dispuesta, tan flexible, tan ablanda—podríase decir—que por agradar a la mujer querida, abandonaba, en invierno, la comodidad del fuego de la casa para traer una flor del campo nevado.

La Emperatriz daba gracias a Dios porque había puesto en su camino «un corazón tan noble y fiel como el del Emperador».

Podamos quitar de estas frases halagadoras cuanto supongamos de ceguera en el amor.

Pero la ceguera del amor, en ciertos matices del carácter, es de bievista y si bien puede exagerar lo que existe, no puede ver lo que no existe.

No verá un corazón noble y fiel, si realmente no existe ese corazón; verá en todo caso un exceso de nobleza y de fidelidad donde esas cualidades no existen más que en grado positivo.

Lo cierto es que estas frases elaboran un nuevo personaje, una nueva fisonomía un nuevo hombre y observamos cómo por los grandes bloques de granito de la historia se deslizan unas suaves corrientes de humanidad que la hacen más comprensible, más piadosa, más semejante a nosotros. Que es lo que a la historia, sin heridas en el corazón le hacía falta.

ELADIO ESPARZA

Tribunales

Juicios para el lunes:
 Sección 1.ª.—Hincosja, coacciones; contra Antonio Ruiz Gallardo. Defensor señor Velasco. Procurador señor Barbudo.

Sección 2.ª.—Posadas, ley de caza; contra Manuel Montero y dos más. Defensor señor Espina. Procurador señor Arévalo.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	44 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	37 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	20 10
Temperatura media a la sombra y al aire libre	28 91
Oscilación	17 40
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	11 00
Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm.	754 40
Temperatura a la sombra	23 80
Temperatura de termómetro humedecido	17 80
Tensión de vapor	11 50
Humedad relativa	52 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Variable
Recorrido en 24 horas	110 00

El Cateórico de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Velasco

Antes de hacer sus compras, compruebe si se anuncia en

EL DEFENSOR

alguno de los productos que cesea y prefiera a los demás

Rasgo de un arquitecto catalán

El arquitecto D. Francisco Massot la dirigido al señor Royo Villanova la siguiente carta, que con mucho gusto publicamos

«Madrid 5 de Agosto de 1932. Sr. D. Antonio Royo Villanova. Presente.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida. Deseoso de contribuir al homenaje nacional tributado a su patriotismo, tengo el gusto de ofrecerme a proyectarle gratuitamente la casa que por suscripción nacional se le regala a usted.

Sencillo es el motivo de mi oferta. Soy catalán, pero bien nacido, y como tal tan español como usted mismo. Hoy que tanto se lleva entre los catalanes odiar a España, ante la pasividad de muchos castellanos rebeldes, no quiero ser confundido con los antipáticos, aunque estén ahora en voz

Si es cierto que muchos catalanes no pueden ni quieren ser españoles, en cambio yo no quiero ni puedo dejar de serlo. Nobleza obliga. Allí cada cual con sus fobias y su panola. Es decir, que vuelta por pasiva la oración de Cambó, debe todo catalán preguntarse si se precia de ser español: ¿Federación? ¿Autonomía? ¿España! Que por el bien de ésta, guarde Dios la vida de usted muchos años.

De usted atento y seguro servidor, q. e. s. m.,

Francisco Massot.

De Sociedad

Mañana San Cayetano, son los días de los señores Martos Herruzo y Morillo Velarde, y por ser San Alberto, de los señores Barraquero, Leiva Acebal y Serano.

El lunes se serán de don Ciríaco Ramos Jiménez y de don Ciríaco Casarj Ruiz.

—Se halla en Córdoba el digno párroco de Alcaracejos don Juan de la Cruz Herruzo Ruiz.

—Para pasar una temporada en Torre del Mar, marchó esta mañana en el expreso la distinguida señora doña Carmen Pablos de Luque con su encantadora hija Carmelita. Las acompaña el esposo y padre respectivamente don Guillermo de Luque Pérez que regresará a los primeros días de la semana entrante.

—Llegó de Harnachuelos el párroco don Antonio Molina Ariza.

—Anoche marcharon en el expreso a San Sebastián, nuestro querido amigo don Francisco Herrero García y su digna esposa.

—Estuvo en Córdoba nuestro antiguo amigo de Villa del Río, don Cesáreo Romero García de Vinuesa

—Marcharon a Cádiz, doña Elisa Enriquez Barrios viuda de Ribó y sus hijos.

—Marchó a Cerro Muriano, don Pedro Varona.

—Regresó a Córdoba don Francisco de Artega con su digna esposa.

—El autor del monumento al Sagrado Corazón en las Ermitas y a Oslo en la plaza de Capuchinas, el ilustre escultor señor Coullart Valera, que acostumbra a pasar el verano en su casa de La Granja, ha tenido que regresar a Madrid con motivo de una dolencia que ofrece cuidado.

Pastorales

del Excmo. y Rvmo. Dr. Manuel Iruja y Almandoz, Prelado de la Diócesis de Barcelona y Lérida.—Un tomo de 359 páginas, tamaño 19 por 30 centímetros, a pesetas 5, en rústica, y pesetas 7 elegantemente encuadernado en tela.—EDITO RIAL VILAMALA, calle Valencia, 246, Barcelona.

La Iglesia ejerce un Magisterio divino. Y en las épocas de persecución y de problemas graves, fulgura con mayor claridad la Luz de la Verdad cristiana, prodigada por la jerarquía.

En todas las diócesis se siente los graves y problemas de hoy. Sobre todos ellos—cuestión social, enseñanza del Catecismo, necesidad de aumentar la vida piadosa, restablecimiento de la tradición mariana, falta de sacrificio, relaciones entre política y religión—ha escrito el ilustrísimo Dr. D. Manuel Iruja páginas llenas de celo apostólico y prodigas en ideas luminosísimas.

Estas pastorales constituyen una serie de tratados vibrantes, sólidos y populares sobre las cuestiones candentes. Deben figurar en toda biblioteca católica y no perderán su actualidad.

LANAS PARA LABORES

De las mejores marcas, completo surtido en clases y colores. «La Sevillana», Claudio Marcelo, 17. (Calle Nueva).

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta

Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Autorizando a los buques españoles para emplear la marca «Franco bordo» igual que las líneas marítimas de carga.

Prohibiendo la fabricación de derivados de morfina y heroína.

Aprobando el escalafón de observadores meteorológicos.

Creando 29 plazas de maestros.

Creando definitivamente 218 escuelas nacionales, de las cuales 80 son de niños, 65 de niñas, 30 mixtas a cargo de maestros, 17 ídem a cargo de maestras y 20 de párvulos.

Prensa

El periódico «Ahora» dice que no tienen por que asustarse los diputados sino tienen vacaciones parlamentarias.

«El Liberal» dice que hay quien se espanta por la expresión de la opinión ajena y cala la propia.

«La Libertad» dice que en la Casa del Pueblo se celebran ahora reuniones para ocuparse de la crisis del trabajo y no se sorprende de que llevando un año en el poder no hayan hecho nada para evitar esa crisis.

«El Debate» se ocupa de la huelga de Bélgica y la considera natural después de la permisión de la siembra de las ideas comunistas.

«El Sol» elogia el discurso que ayer pronunció Prieto en la conferencia sobre coordinación de servicios ferroviarios y de tracción mecánica.

«El Socialista» dice que, salvo contadas excepciones, todos son partidarios de la autonomía de las regiones y espera que depongan su actitud que se hallan los obreros.

Sobre una jurisdicción

Los diputados militares se quejaron a Azahar de un artículo publicado por «El Socialista».

Azaña dijo que pasaría el asunto al fiscal.

El director del «Socialista» dió explicaciones entonces.

Hoy este periódico dice: El juez militar y el director del periódico.

Ayer se canceló una cuestión con una rectificación y después hemos encontrado una citación del juez militar don Pedro Moreno.

No acudiremos a la citación, dice el periódico en franca rebeldía, ni ante ninguna clase de autoridad militar mientras haya compañeros encarcelados por jueces militares en Badajoz y Jaén.

El estreno de Chungonia

La Dirección de Seguridad suspendió anoche el estreno de esta obra de Antonio Paso al ir a comenzar. La suspensión se debe a que tiene marcada tendencia política, caricaturizando a determinadas personas.

Parece ser que el Jefe del Gobierno recibe el nombre de Azahar, luego existen otros con nombres de Testigo y Arroyo, etc.

Todas las localidades estaban vendidas y la suspensión citada está siendo objeto de gran comentario por parte de la opinión.

Nacionalistas

Anoche por orden de la Dirección de Seguridad fueron detenidos 45 albanistas que se hallaban reunidos en su centro.

Diputado socialista

Con motivo del requerimiento hecho por el Comité Ejecutivo del partido a los diputados socialistas para que no falten a las sesiones, el diputado socialista don Gabriel Morón ha entregado una nota a la Prensa diciendo: «Puede reclamarse a los diputados de esta minoría la puntual asistencia, pero lo que no puede reclamarse es el entusiasmo por determinadas leyes y proyectos, lo que ya es bastante, por no poder opinar en contra, por respeto a la disciplina».

Queman una bandera

Cádiz.—En el Hotel Playa han sido detenidos por la guardia municipal, y entregados en la Comisaría, D. Gustavo Abreut, de 33 años, ingeniero alemán, soltero y vecino de Sevilla; don Juan de Dios Casas Ochoa, de 27 años, capitán de Intendencia de la Armada, hospedados en el Hotel Francia, y don Luis Jáudenes Junco, de 35 años, segundo comandante del buque de guerra «Urd Quer», por quemar una pequeña bandera tricolor de las que exornan la planta baja del primero de los hoteles citados.

Los detenidos han quedado a dis-

posición del gobernador civil, el primero, y los dos últimos a la del capitán general del Departamento

Escuelas

En la relación de 218 escuelas creadas definitivamente y que hoy publica la «Gaceta» figuran las siguientes de la provincia de Córdoba:

Fuente Objeuna, una unitaria de niños y otra de niñas.

Aldea de Cuenca (Fuente Objeuna), una de párvulos.

La Coronada, aldea también de Fuente Objeuna, una de párvulos.

La Cardenchos, ídem de ídem, una de párvulos.

Ojeños Altos, también del mismo municipio y también de párvulos.

Aldea de Posadilla, otra igual.

La Parrilla, otra escuela mixta a cargo de maestro.

Los Morenos, lo mismo.

Santa Bárbara, lo mismo.

Navalcuervo, una unitaria de niños.

Los Fanchez, otra ídem.

Piconcillo, una unitaria de niños.

Argallón, otra ídem.

La Granjuela, una de párvulos.

Los Blazquez, una ídem.

Obejo, otra ídem.

Valsequillo, otra ídem.

La escolta de un ministro

Lugo.—Al tomar una curva muy pronunciada el coche de la escolta del ministro de la Gobernación que marcha a Galicia, el coche se estrelló contra un árbol quedando destruido.

El conductor, Santiago Milla, está gravísimo.

Paro

Bilbao.—El director de las obras del rompeolas de Santurce ha anunciado al gobernador la suspensión de las obras por la indisciplinada en que se hallan los obreros.

Alborno

Este noche regresará a Madrid Alborno, que suspende sus actividades hasta fin de semana.

Los médicos le han ordenado reposo absoluto hasta que se reponga.

La Duquesa de Fernán Núñez

Esta madrugada ha fallecido en Alemania la Duquesa viuda de Fernán Núñez.

Fué a dicho país a operarse y han surgido complicaciones después que han terminado con su existencia.

El Duque de Fernán Núñez y su hermano sabedores de la gravedad de su madre marcharon ayer a dicho país.

Un suceso en La Granja

En los terrenos de La Granja funcionaba una sociedad aristocrática para baños y juegos.

Fué rechazada la admisión en dicho lugar de la señora del secretario del Presidente de la República.

Al conocer el hecho las autoridades, éstas se han incautado de los terrenos.

Es presidente de esta Sociedad el conde de Albiz, que presta sus servicios como consejero de la Campsa, y el Gobierno ha comunicado a dicha administración que no es persona grata dicho conde.

El Consejo de hoy

A las 10 40 llegaron los ministros a la Granja para celebrar Consejo.

Entraron en Palacio por la puerta de la herradura y dijeron que solo llevaban cuestiones de trámite.

El consejo comenzó a las 11 30. El jefe de la secretaría invitó a ammorzar a los periodistas.

El ayuntamiento de la Granja solicitó del Gobierno que se les concedieran determinados terrenos para expansión y aprovechamiento forestal.

Después del almuerzo correrán las fuentes.

En el camino desde Madrid, periodistas y ministros encontraron a 150 niños que iban a la colonia llamada del campamento.

A la una y media terminó el Consejo.

Prieto dijo que habían tenido la sujeción del jefe del Estado sobre el destino de algunos bienes que fueron del real patrimonio.

Se constituirá un circuito con el palacio de Oriente y los reales sitios del Pardo, El Escorial, Riofrío y Aranjuez.

Sugirió también el proyecto de adscribir determinadas fincas de la Granja

BANCO DE BILBAO

FUNDADO EN 1857

Capital Pesetas 100.000.000

Capital emitido desembolsado Pesetas 69.750.000 y Reservas Pesetas 84.438.537,85

Pesetas 154.188.537,85

Dirección tel. BANCOBAO --- Domicilio social: BILBAO

Albacete	Durango	Málaga	Sigüenza	
Alcoy	Elizondo	Medina de Pomar	San Sebastián	
Algorita	Estella	Miranda de Ebro	Sta. Cruz de Tenerife	
Alicante	Gerona	Murcia	Santander	CLAVES
Almería	Gijón	Orduña	Sevilla	Lieber
Aranda de Duero	Guernica	Palencia	Tafalla	A. B. C. 4.ª y 5.ª edición
Astorga	Jerez de la Frontera	Pamplona	Tánger	A. B. C. 5 letras
Badajoz	Las Arenas-Guecho	París	Tarrasa	Petersons
Baracaldo	Las Palmas	Peñarroya-Pueblonuevo	Toledo	Bentley
Barcelona	León	Ponferrada	Tudela	Wester Unión 5 letras
Bermeo	Lequeitio	Reinosa	Valdepeñas	Particulares
Briviesca	Lérida	Reus	Vigo	
Burgos	Lerma	Aranda de Duero	Vitoria	
Castro-Urdiales	Logroño	Sabadell	Zamora	
Córdoba	Londres	Sagunto-Puerto	Zaragoza	
Coruña	Madrid	Salamanca		

Situación el día 30 de Julio de 1932

ACTIVO	Ptas. Cts.	PASIVO	Ptas. Cts.
I.—Caja y Bancos:		I.—Capital:	100.000.000
Caja y Banco de España	100.162.406,89	II.—Fondo de reserva:	55.539.204,85
Moneda y billetes extranjeros (valor efectivo)	244.784,53	para fluctuación de valores	28.908.332,90
Bancos y Banqueros	104.618.855,27		
II.—Cartera:		III.—Acreedores:	
Efectos de Comercio hasta 90 días	116.205.259,76	Bancos y Banqueros	211.435.669,77
Efectos de Comercio a mayor plazo	29.674.487,49	Acreedores a la vista	270.749.972,67
Titulos:		Acreedores hasta el plazo de un mes	121.655.735,81
Fondos públicos	260.579.782,48	Acreedores a mayores plazos	126.510.051,93
Obligaciones f. c. y otras industriales	73.151.262,89	Acreedores en moneda extranjera (valor efectivo)	114.486.770,02
Otros valores	114.658.544,95		
III.—Créditos:		IV.—Efectos y demás obligaciones a pagar:	844.738.200,20
Deudores con garantía prendaria	52.474.800,09	V.—Aceptaciones (por cuenta de clientes)	13.911.180,31
Deudores varios a la vista	29.674.487,49	VI.—Cuentas de orden	4.542.663,99
Deudores a plazo	79.447.736,99	VII.—Cuentas diversas	55.708.782,41
Deudores en moneda extranjera (valor efectivo)	48.080.211,39	VIII.—Beneficios y pérdidas	51.434.590,12
			15.677.030,73
IV.—Inmuebles	19.974.501,47	IX.—Depositantes de valores	
V.—Mobiliario e instalación	2.431.908,23	Nominales	1.170.450.985,61
VI.—Accionistas	5.250.000,00		3.204.512.888,19
VII.—Acciones en cartera	25.000.000,00		4.374.963.873,80
VIII.—Pedidos por aceptaciones	4.542.663,99		
IX.—Cuentas de orden	52.927.938,50		
X.—Cuentas diversas	71.366.338,18		
XI.—Gastos generales	5.479.527,56		
XII.—Dividendo activo a cuenta	4.185.000,00		
XI.—Depósitos de valores	1.170.450.985,61		
Nominales	3.204.512.888,19		
	4.374.963.873,80		

V.º B.º Bilbao 30 de Julio de 1932
El Presidente de turno del C. de A., José de Orbegozo
El Director General, J. M. Figueras y Arizcun
El Sub-Contador, C. de Zubizarreta

seos, reconstruyendo la parte que destruyó un incendio recientemente. Quería el jefe del Estado que se restableciera pensiones de algunos antiguos funcionarios de Palacio y de huérfanos de los mismos.

Se acordó el programa de viaje del jefe del Estado, este verano. Irá a Santander del 12 al 14. Regresará del 18 al 20. Irá como ministro de jornada, Giral. Irán a este puerto todos los barcos de la armada disponibles y una división de submarinos.

El Presidente, Giral y el séquito se alojarán en el buque «Cervantes». El resto del mes lo pasará en la Granja y en Priego de Córdoba, a donde irá la feria.

A San Sebastián irá del 8 al 10 de Septiembre. Allí irá de ministro de jornada Zulueta.

Irá a Logroño y a Ortigosa a colocar la primera piedra de un pantano. Le acompañará Prieto y regresará a Madrid, donde clausurará el Congreso de Telegrafos que se celebrará en el Senado.

Azaña dió cuenta del acuerdo de celebrar elecciones en el mes de Septiembre para cubrir las vacantes de Oviedo, Gerona, Teruel, Jaén, Badajoz y Madrid.

Indicó que por la sugerencia de Létourx estaba dispuesto a convocar elecciones parciales, pero entendía que esto no podía hacerse sin acuerdo del parlamento.

Advierte ahora que la minoría radical no quiere que se celebren elecciones en fecha próxima para pulsar la opinión del país como antes se dijo, sino que deben retrasarse para cuando haya más vacantes.

El Gobierno opina que debe someter el asunto a las Cortes y que éstas decidan, pues él no tiene interés en retrasarlo.

Don Niceto se interesó por la marcha de los debates y singularmente por el de reforma agraria.

Marcelino Domingo dijo que había convocado una reunión de los miembros de la comisión y de los diputados más significados de cada grupo. Se examinarán las enmiendas para catalogarlas en tres grupos. Las aprovechables, las rechazables y las discutibles.

En caso de llegarse a un acuerdo, se acortará la discusión y no habrá que aplicar el reglamento.

En caso contrario se fijará una fecha de tope, como se hizo con la Constitución.

Añadió que antes de las vacaciones parlamentarias, si las hay, quiere el Gobierno que se aprueben la ley de orden público y la de tribunal de garantías.

Se firmaron muchos decretos. Entre ellos uno de jurados mixtos en Igualada y Villafranca del Panadés, para el asunto de los rabasaires.

Otro sobre construcción de casas baratas y arbritros sobre solares sin edificar.

Otro de Hacienda concediendo un suplemento de crédito de un millón de pesetas, para la cárcel de mujeres de Madrid.

Otro sobre el contrato con la Transatlántica.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de artillería don Manuel Cruz.

Terminado el Consejo los ministros y sus esposas almorzaron en Palacio invitados por don Niceto.

Notas Eclesiásticas
Rumor falso
Roma.—Han sido desmentidas categóricamente las noticias circuladas últimamente relativas a un cambio de procedimiento en las elecciones futuras del papado, según las que los Papas hablan de ser elegidos por todo el cuerpo Episcopal, en vez de serlo por el Sacro Colegio Cardenalicio solamente.

Si se trata de provocar una aparente disonancia entre el Episcopado y el Colegio de Cardenales, el intento no puede ser más pueril ni más desacertado y contrario a todas las realidades.

Si es un camino para avenir a la iglesia cismática con la iglesia ortodoxa, hay que advertir que las diferencias existentes entre estas dos iglesias, no son motivos de índole externa, como pueda ser la elección del Pontífice, sino otros motivos más fundamentales.

Miscelánea De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente: Circular relativa al curso de perfeccionamiento y ascensos de subtenientes.

Disposición relativa a escuelas prácticas en todos los cuerpos en que haya individuos de tropa en las regiones 1, 2, 3, 45 y octava región; en las comandancias de Baleares y Canarias y división de caballería.

Comenzarán el día 15 de Septiembre y terminarán antes del 10 de Octubre.

También dispone escuelas prácticas para los batallones de montaña.

Extranjero

Berlín.—Los alumnos del último año de la Escuela de Ingenieros de Madrid, que han pasado unos días en esta capital visitando las Academias y campos de experiencias de los alumnos alemanes, han salido con dirección a París.

Un libro de don Pascual Santacruz

Acaba de imprimirse un libro de este ilustre polígrafo colaborador del DEFENSOR. Se titula «Narraciones dramáticas y algún paréntesis cómico.» No elogiamos la obra por tratarse de personas de casa que cuenta con el afecto de nuestros lectores.

Puede adquirirse al precio de dos pesetas en nuestra administración.

Hacienda

Pagos para el lunes: Don Crisanto Díez, don Angel Morales, don José Ariza, don Antonio Cañas, Jefe de Vigilancia, don Bernabé López, don Luis Serrano, don Ramón Valdés, don Alejandro Vázquez, don Francisco Alsina, don Antonio Alcántara, Jefe de Telegrafos, Seguridad y Correos, don Rafael Cuenca, Administrador de Prisiones, don Abdón Fernández, Jefe de la Escuela Industrial y Ayuntamiento de Córdoba.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicent
VENTA EN FARMACIA

Militares

Son declarados aptos para el ascenso los capitanes de caballería, don Francisco Jiménez Añaró Alamínos, disponible en la segunda división orgánica y don Nicolás Vallarino e Iraola, del regimiento de Cazadores número 8.

Marchan con permiso los tenientes de artillería, don Federico Sánchez León, a Avila; don Enrique Fernández Castillejo, a Cádiz; don Francisco Bejar Espino, a Posadas y don Cristóbal del Real, a Ecija.

El comandante de caballería, don Alfonso Martínez Zabaleta, a Villalba. Se incorpora al 18 Tercio el alférez de la guardia civil, don Bartolomé Quintero.

Magisterio

Se conceden 1.000 pesetas de pensión a doña Carmen González Muñoz viuda de don Agustín Blanco Gómez, maestro de Priego.

Noticias

SUFragio

La misa que se celebre el lunes a las diez en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:

Doña Bibiana Romero Moreno, doña María Josefa González de Canales y Romero, don José Sánchez Machuca, don Ramón García García, don Fernando la Calle Cantero, doña María de los Angeles de Alvear y Noriega, doña Carmen Guzmán y Guzmán, don José Jiménez García y doña Josefa Natera viuda de Santolalla.

Doña Amalia Rodríguez Betancourt, doña María del Pilar de la Cruz Lucena de Jiménez, doña María del Rosario Castillejo de la Fuente, don Miguel de Cañas Velasco, don Francisco Riobó Susbiletas, Excmo. Sra. doña Enriqueta López Zapata y Torrealba, Condesa de Cañete de las Torres, don Enrique Salinas Diéguez, don Enrique de Alvear y Ruiz Lorenzo.

Don Francisco Doval de San Román, doña Carmen Velasco Bergel, doña Ascensión Fernández Negrete Trillo Figueroa, doña María del Carmen de Jesús Cabrera y Trillo Figueroa, M. I. Sr. D. Joaquín Cabrera Trillo Figueroa, Marqués de Ontiveros, señorita María Amalia Montijano Barón, doña Josefa Olmo Campelo, don Joaquín María Trillo Figueroa y Riobó.

BANDA MUNICIPAL
Obras que ejecutará la citada banda, mañana, de diez y media a doce y media de la noche, en la Victoria: «Marcha coseca», París.—«A bordo gallega, Veiga.—«Escenas pintorescas», suite, Massenet.—I. Marcha. II. Aire de baile. III. El Angelus. IV. Fiesta bohemia.—«Celebre Pavana», Lucena.—«El Huésped del Sevillano», selección, Guerrero.—«La bo-

da de Luis Alonso», intermedio, J. Méndez

FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo 7 del actual, son las siguientes:

Farmacia de Diego, Plaza de la República 14; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero 4; don Fernando Valverde Cano, San Pablo 3 y 5; don Fernando Kindelán Ortiz, Realajo 92; don Juan Carandell Pericay, Plaza de Colón 1.

NUEVO SURTIDO

Recomendamos el nuevo surtido de lanas para labores que ofrece «La Sevillana». Calidades selectas, precios muy baratos: Claudio Marcelo, 17. (Calle Nueva). 5-2

SE ARRIENDA

La casa número uno de la calle de Munda. Para tratar de ella en la calle Ambrosio de Morales, 6, piso bajo de 10 a 2 y de 3 a 7 de la tarde.

FALLOS

En el recurso de revisión de rentas interpuesto por don Francisco Gavián Muñoz, contra el fallo del Juzgado de Montoro en expediente con doña Dolores León y Primo de Rivera, se revoca dicho fallo y se fija la renta a satisfacer en la cantidad de 3.850 pesetas.

MISAS DE PUNTO

He aquí las del domingo en esta capital:

A las 8 en San José, Campo de la Verdad.

A las siete en el Sagrario, San Pedro, San Francisco, San Rafael, Santa Marina, San Nicolás y el Salvador.

A las siete y media Sagrario, San Andrés y San Miguel.

A las ocho Sagrario, San Francisco, Santiago, San Lorenzo, San Nicolás, Salvador y San José.

A las ocho y media Sagrario, San Pedro, Santa Marina, San Miguel y San Juan.

A las nueve San Francisco, San Andrés y San Nicolás.

A las nueve y media San Lorenzo y San Basilio.

A las diez Santiago, el Salvador, San Juan y San Rafael.

A las diez y media Santa Marina, San Miguel y San Nicolás.

A las once en San Pedro Alcántara, San Pedro, San Francisco y San Andrés.

A las once y media el Salvador.

A las doce San Juan.

A las doce y media San Francisco y San Nicolás.

JURADO MIXTO

Debiendo ser elegidos los vocales patronos que han de constituir las secciones de Jabonería y Botería correspondientes al Jurado Mixto de Industrias Químicas de esta provincia se convoca a los señores Fabricantes a quienes afecte dicho Jurado para que concurren el día 8 del actual a las ocho de la noche en este Gobierno civil Delegación Provincial del Consejo de Trabajo donde se procederá al acto de elección de repetidos vocales según previene el artículo 15 de la Ley de Jurados Mixtos de 27 de Noviembre de 1931.

HERIDO

Rafael Moreno Vilchez se causó la fractura de una costilla al tomar el tren en marcha en esta estación.

FÉRDIDA

Se ha extraviado una cartera con varios documentos de interés y metálico.

Por tratarse de documentos que nadie puede servirles y originar perjuicios al dueño, se ruega a la persona que la haya encontrado la devuelva a San Agustín, 25, duplicado, donde se le gratificará.

SEPELIO

El jueves, a las siete de la tarde, recibirá cristiana sepultura en el Cementerio de San Rafael el joven de 11 años Antonio Morales, hijo de nuestro buen amigo don José Morales.

Sus buenas cualidades y los deseos que tenían de ser un buen estudiante por su aplicación y talento le captaban las simpatías de todos los que le conocían.

Después de rezados los últimos rezos nos dirigió una sentida plática a los presentes el M. I. Sr. D. Leonardo Planes, canónigo de esta S. I. C. Damos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados padres por tan irreparable pérdida.

POR ESCÁNDALO

Han sido detenidas Luisa Jiménez Acosta y María Enriquez Delgado, por escándalo en el paseo de la Victoria.

MULTA

Ha sido multado José Pérez Sánchez, por tener abierto su establecimiento de bebidas en la calle San Fernando, después de las dos de la madrugada.

«LA VERDAD»

En el Ferrol ha comenzado a publicarse un diario católico con este título.

Le deseamos larga vida y dejemos establecido el cambio.

INCENDIO

Ayer se declaró un incendio en «Córdoba la Vieja», y el «Encinarejo», quemándose 150 fanegas de rastrojo, valoradas en unas 15.000 pesetas.

SEÑORA

Puede usted continuar la labor de depurar el censo electoral hasta el día 14 de Agosto.

Así lo ha acordado el Gobierno.

Arrendamiento

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

Las listas del Censo Electoral

Hasta el día 14 del actual se ha prorrogado el plazo para formular reclamaciones contra las listas provisionales del Censo, continuando estas expuestas a tal objeto en el Ayuntamiento de Córdoba y en los de los pueblos.

Esperamos no cesen los trabajos de rectificación para que se subranen los errores que existan.

VIII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR
DON CARLOS AGUILAR MARTINEZ DE IZAOLA
MARQUÉS DE LA VEGA DE ARMIJO Y CONDE DE BOBADILLA
QUE FALLECIO EN LA CARLOTA EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1924
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P. A.
Las misas que se celebren en La Carlota los días 7 y 8 y las que se digan el día 8 en la parroquia de San Juan (Trinidad), desde las siete en adelante, y el jubileo y las misas del 7 en las Esclavas del Sagrado Corazón, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios y a la Virgen Santísima del Carmen.

IV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Josefa Natera Muñoz
Viuda de Santolalla
QUE FALLECIO EL 7 DE AGOSTO DE 1928
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Todas las misas que se han celebrado hoy en San Nicolás y las que se celebren mañana en Capuchinos y pasado en el Sagrario de la S. I. C. y el jubileo en las Esclavas, serán aplicadas por el alma de dicha señora, a devoción de sus hijos y nietos, los que suplican a sus amigos que lo encomienden a Dios Nuestro Señor.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Postre del día

CREMA DE NARANJAS

Leche pura de vaca, 4 litros.— Vainilla.—Azúcar, 1 kilo.— El zumo de 6 naranjas.—Amorillo y carmin Bretón.—Maizena, 200 gramos.

Se empieza a cocer la leche pura de vaca con la corteza de dos naranjas (que luego se retiran). Aparte, en un perol o cacerola, se pone de una vez el azúcar, la Maizena, el jugo de las naranjas y una copa de leche fría, que antes se haya cocido, trabajándolo todo con la espátula de madera o batidor y añadiéndole la leche. Póngase sobre el fuego y se sigue trabajándolo hasta que espese y esté a punto de cocer. En este momento se retira y después de enfriado se pasa por un colador a la garrafa, para proceder a su helado. Tan pronto empiece a helarse se le añaden 6 u 8 gotas de amarillo Bretón y otras tantas de carmin Bretón. Estos dos colores, mezclados, dan a la crema un tono anaranjado perfecto.

La salud es lo único que todos compraríamos y nadie querría vender

Cuide de la higiene y pureza de sus alimentos, único medio de conservarla.

La leche pura de vaca, es el alimento más económico y más nutritivo.

La mejor merienda UN VASO DE LECHE DE VACA FRESCA. Acostumbre a consumirla y comprará diariamente salud. Solo le garantiza su pureza absoluta la Asociación de Productores de vacas de leche, en los siguientes puestos:

- Poyo, 27. -- Blanco Belmonte, 30 (antes Pedregosa).
- Encarnación, 4. -- Málaga (al lado de Medina Azahara). -- Ramírez de Arellano, 8. -- Concepción, 27 -- Ruano Girón, 35.
- Alfonso XIII, 47. -- Encarnación, 17 y Joaquín Costa (frente al Parque de bomberos).
- Niceto Alcalá Zamora, 8. -- Málaga, 8 (Frente Granja Royal)

Primer premio en el Concurso de Ganado:

Nuestros establos se desinfectan diariamente con **FENAL**

Bodegas Franco Españolas

Logroño

VINOS FINOS DE RIOJA

Claret-Royal Claret-Diamante

BORGOÑA-CHABLIS

EXCELSO

Marcas selectas y de consumo mundial

VENDO sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República) Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—BILBAO

ESCOPETAS DE GRAN PRECISION



Escopetas Hammerless de platinas con insuperable plomo RESULTADOS FANTÁSTICOS EN CALIBRES 12 y 16. Calidad reconocida en todas las buenas Armas. PEDIR CATALOGO GENERAL SIN COMPROMISO A LA FABRICA.

Hijos de F. Arizaga-EIBAR. (Gulpúzea) Casa fundada en 1868. — Teléfono 316

REPRESENTANTE: D. FRANCISCO MENDIETA GARCIA HERNANDEZ, 61



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1846

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre Vida. --- Seguros contra Incendios. Seguros de Valores --- Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil. Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía).

FENAL

DESINFECTANTE

PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL

Revista Mariana

PUBLICACION MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCION A LA SANTISIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Almacenes "La Campana"

José Molleja --- Córdoba

FERRETERIA

Teléfono núm. 1976

CISTERNAS
— A —
15 PESETAS
para 10 piezas
y para menor cantidad a 18 pt as

Inodoros -- Bañeras -- Bidet -- Lavabos
Y todo lo concerniente

AL ARTICULO SANITARIO, A PRECIOS DE FABRICA

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz **Dr. Valley**
Se curan con las irrigaciones del **USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS**

Talla. --- Restauraciones.

Rafael Díaz
PINTOR
Pérez de Castro, 6
Córdoba

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

NUESTRO TELÉFONO ES EL Núm. 2614

Sin rival en el mundo contra el reuma, artrismo y obesidad. Millares de curas. Exquisito trato. Posición única. Espléndida situación. Parques, jardines, lago y casino. Habitaciones para todas las fortunas.

TERMAS PALLARES

(ALHAMA DE ARAGÓN)

A 400 KILÓMETROS DE BARCELONA Y 200 DE MADRID

Informes directos al arrendatario en el establecimiento balneario que dispone de todos los modernos elementos balnearios. Cada una para inhalaciones. Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.

Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.--Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncio oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	1.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	3.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 por 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 por 13	20	60	80, 90, 125	
5	9 por 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 por 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 por 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 por 27	125	175	200, 250, 400	
9	28 por 27	200	250	325, 400, 500	
10	28 por 41	300	500	600, 750	
11	54 por 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40,

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor ARGENTINA saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro-Montevidéo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a New-York - Cuba

El vapor MARQUÉS DE COMI-

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Caracaço, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, y Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA.

Dorados --- Papeles pintados